

НАХОДКИНСКИЙ рабочий

8 ДЕКАБРЯ
1998 ГОДА,
ВТОРНИК,
№228
(9345)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 9 АВГУСТА 1945 ГОДА

Учредители:
АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ, РЕДАКЦИЯ "НР"

В РОЗНИЦУ - ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

По сравнению с 1990 годом мощности, к примеру, цеха безалкогольных напитков сегодня загружены всего на 20-30 процентов, наполовину сокращен выпуск кондитерских изделий. Если до приватизации предприятие работало в две смены и стабильно выдавало в месяц порядка 100 тонн разной

он ни занимался: фермерством, промыслом рыбы или выпуском крабовых палочек... Нам, чтобы работать с прибылью, рентабельность надо закладывать в нынешних экономических условиях как минимум процентов 25-30. А мы даже не рассчитываем на это. И скоро, наверно, будем вынуждены сни-

сортов печенья, но появились проблемы с маргарином и линию пришлось на время приостановить. По словам Лебедевой, уссурийский завод обещает начать поставки соевого масла и комбинат намерен снова вернуться к изготовлению майонеза, который не выпускается примерно с августа. Когда эта линия

Последний причал

В ОАО "Находкинский рыбный порт" заканчивается реконструкция последнего из девяти причалов.

Причалная линия акционерного общества была построена еще в 60-е годы сугубо для переработки рыбной продукции. Но в последнее десятилетие, когда предприятие дополнительно занялось переработкой леса, металла и других генгрузов, назрела острая необходимость в реконструкции. И вот руководство порта уже в течение нескольких лет последовательно проводит эту работу. Закончить строительство последнего из причалов, куда на сегодня вложено более 24 млн рублей, планировалось осенью. Но в сентябре по некоторым причинам дело стало и сроки сдачи сдвинулись.

Сейчас строительномонтажные работы на нем подходят к концу: отсыпан и телефонизирован причал, проложены подкрановые и железнодорожные пути, сделаны очистные сооружения

с ливневыми стоками, освещением, пожарной сигнализацией. Осталось заасфальтировать и выполнить покрытие грузовых площадок, на что предусматривается израсходовать около 3,8 млн руб. Поскольку зимой эти работы делать нельзя, сдача объекта намечена на май будущего года.

Владимир ФЕДОРОВ (по материалам пресслужбы ОАО "НРП").

Акт прощения

10 ДЕКАБРЯ 1998 года заканчивается срок амнистии, объявленной Постановлением Государственной Думы "... в отношении лиц, совершивших общественно опасные деяния в связи с вооруженным конфликтом в Чеченской Республике, на лиц, уклонившихся от военной службы". Постановление вступило в действие с 10 июня этого года.

За этот период времени добровольно явились в военную прокуратуру нашего города 28 человек, самовольно оставивших место службы. Ныне это

Новости

гражданские люди. В розыске находятся 74 дезертира. Военный прокурор Находки майор юстиции Константин Сотников обращается с призывом к тем, кто по сей день находится в бегах, добровольно явиться в прокуратуру, пока еще есть время рассчитывать на лояльное отношение к "бегункам" карающих органов.

Уголовная хроника

В РЕСТОРАНЕ "Горизонт" отдыхала компания молодых людей. После гуляния на улице возникла драка, в результате которой был убит человек.

Подозреваемый задержан.

В РЕЗУЛЬТАТЕ бытовой ссоры шестнадцатилетняя девушка ударила ножом своего возлюбленного. Пострадавший в больнице.

Лолита МУЗЫКА (по данным сводки УВД).



Приоритетное направление

ПРЯНИКИ Сладкие, мятные

ПОРОЙ приходится слышать, как сетуют покупатели, дескать, заполонили наш рынок "кока-колами", "фантами", "пепси"... А вот раньше мы своим детям покупали такие славные напитки нашего комбината, как "Тархун", "Иссинди", "Грушевый", "Буратино"...

Куда все это делось? К счастью, экономический кризис еще не загубил это производство. АООТ "Горпищеккомбинат" "Находкинский" по-прежнему выпускает не только эти напитки, но и фруктово-ягодные сиропы, кисели, правда, уже далеко не в тех объемах, что были лет десять назад.

продукции, то теперь уже давно перешло на односменку, и объемы выше 15 тонн не поднимаются. В летние месяцы иногда доходят и до 20 тонн. Вместо ста с лишним человек здесь осталось 50.

Нельзя сказать, что предприятие в погоне за высокой прибылью "закачало" такие цены на свою продукцию, которые просто отпугивают потребителя. Наоборот, чтобы сдержать рост ее стоимости, горпищеккомбинат, к примеру, закладывает мизерную рентабельность. В том числе и по этой причине прошлый год акционерное общество сработало без прибыли. В нынешнем - рентабельность продукции составляла 12-15 процентов. Этого еле-еле доставало для того, чтобы свести концы с концами. Но даже при таком ее низком уровне у предприятия все равно случались проблемы со сбытом. Что и заставило руководство АООТ откататься от практики работать на склад и начать выпускать продукцию только по заявкам.

Трудно сегодня отечественному производителю, - говорит гендиректор АООТ "Горпищеккомбинат" "Находкинский" Лидия Анатольевна Лебедева, - Любому. Каким бы делом

зять ее до 7-5 процентов, лишь бы продукция была конкурентоспособной и имела сбыт.

Чтобы удержать производство на плаву, сохранить оставшийся трудовой коллектив и обеспечить хоть мизерную, но своевременную зарплату, руководство предприятия ищет другие пути по снижению себестоимости продукции: изыскивает дешевое сырье, построило свою котельную, ввело строгую экономию электроэнергии, много продукции отдает по бартеру и др. Поощряет творческие возможности своих специалистов. Работники горпищеккомбината сами разработали несколько рецептов пряников: "Бодрость", "Утренние", "Малиновые", "Клюквенные"... На молочной сыроватке делают "Фантазию"... В августе-сентябре цех выдавал 17 наименований этой продукции.

А с наступлением зимы их ассортимент и объемы чуть уменьшились. К слову, многие магазины отмечают, что находкинские пряники значительно вкуснее партизанских. И хотя цена последних ниже, спрос на наши пряники не снижается. Процентом 90 этой продукции стабильно съедает Находка. Летом выпекали пять

работала, горпищеккомбинат давал две-три тонны в месяц этой продукции. Все это хорошо. Как говорят иностранцы: когда яйца несешь в нескольких корзинах, вероятности уберечь их больше, нежели в одной.

Так и здесь: когда предприятие строит свою работу по нескольким направлениям, гарантии выжить больше. Недавно в Находке прошла выставка корейских товаров, в которой принял участие и АООТ "Горпищеккомбинат" "Находкинский". Провели переговоры с представителями одной из крупнейших корейских фирм, специализирующейся на производстве чипсов, растительного масла и другой продукции. О ее масштабе можно судить по тому, что она выдает в месяц порядка 600 тонн майонеза. Представители этой фирмы готовы смонтировать на площадях АООТ линию по выпуску необычной для Находки продукции.

Мы, как и многие производители, надеемся на лучшие времена, - говорит Лидия Лебедева. - И также ждем появления нового Налогового кодекса. Может быть, он порадует снижением этого непосильного бремени, которое просто душит отечественное производство? Владимир ПАНТЮХОВ.



КАК со-
общила
пресс-служба
Восточной та-
можни, управлением
внутренних дел Примор-
ского края приняты оче-
редные меры по предот-
ращению правонаруше-
ний, связанных с незакон-
ным оборотом леса и ле-
соматериалов на террито-
рии края. Прежде всего,
это касается вывоза леса
и лесоматериалов за ру-
беж.

По новым правилам,

Лесных контрабандистов сразит наша бюрократия

экспортеру не менее чем за 10 дней до начала таможенного оформления экспортной партии леса нужно подать в таможенное уведомление для регистрации. На основании этого уведомления инспекторы ОВД должны прове-

рять законность приобретения леса, подлинность сертификата, голограммы и других документов. После чего должна выдаваться справка, заверенная начальником ОВД или его заместителем. Начальник УВД будет

ежемесячно сверять данные, находящиеся в отделениях внутренних дел, на контрольно-пропускных пунктах ГИБДД, с информацией из лесхозов, где происходила выдача сертификатов, голограмм и лесорубочных билетов.

Теперь также при таможенном оформлении леса одновременно с подачей грузовой таможенной декларации на вывозимый с территории РФ лес и пакета документов, предусмотренного таможенным законодательством,

необходимо предоставлять следующее: справку из ОВД о проведении проверки приобретения партии леса; сертификат на лес (на лес круглый твердолиственных пород); копии лесорубочных билетов с технологической картой (на лес хвойных пород); акт товарной экспертизы оценки сортности леса, выданный ТПП РФ или Приморсклестехцентром. Наталья ПОПРАВКО.

Официально

В администрации города

СОСТОЯЛОСЬ второе заседание энергетической комиссии, в котором участвовали представители Находки, ОАО "Дальэнергo" и компании "ЛутЭК".

Главным в повестке стоял вопрос о погашении задолженности города Находки по оплате электроэнергии. Намечены некоторые меры для решения этой жгучей проблемы.

ВО ВТОРОЙ раз встретились представители городов Партизанска, Находки, Большого Камня, Партизанского района, Южно-Морского и Врангеля и департамента по вопросам внутренней политики администрации Приморского края.

Участники встречи пообщались по вопросам социально-экономического и политического развития края, в частности, упомянутых регионов.

НА ЗАСЕДАНИИ межведомственной комиссии по налоговой политике и антикризисному управлению рассматривалась судьба крупных предприятий поселка Анна, которых три: ТОО "Анна", ООО "Морепродукт" и ОАО "Марианна".

Выработаны некоторые решения по поддержке этих градообразующих предприятий.

ПОДВЕДЕНЫ итоги работы отдела цен администрации Находки. За это время отдел принимал участие в подготовке 21 постановления и распоряжения мэра в области упорядочения цен на товары и услуги.

В частности, были почти в 20 раз снижены расценки на услуги прачечной связи. В результате проверок обоснованности цен и тарифов, представленных в документах о взаимозачетах по местным налогам, сумма финансирования, подлежащая возмещению из бюджета, уменьшена почти на 2 миллиона деноминированных рублей. Есть еще несколько положительных итогов работы этого отдела.

КООРДИНАЦИОННЫЙ совет при администрации обсудил вопросы работы автостоянок в Находке, которые сегодня во многом не удовлетворяют ни пользователей стоянок, ни администрацию.

В результате рейдов и проверок за многочисленные нарушения закрыты автостоянки ТОО "Торо", ТОО "Тривол" и ТОО "Оргвест".

Геннадий ФОКИН. (По материалам пресс-службы администрации).



ДЕНЬГИ, ДЕНЬГИ, ДРЕБЕДЕНЬГИ

НЕДАВНО на городском радио обсуждался вопрос о взаимоотношениях Думы и администрации, полномочиях представительного органа, сроках его работы. И это хорошо. Избиратели должны разбираться, что же там происходит на вершине городской власти. Плохо другое. Как свидетельствовали отклики радиослушателей, многие из них не понимают, для чего избраны депутаты, за что они получают зарплату, почему не желают жить в мире и согласии с мэром.

Раздосадованные пенсионеры даже предлагали разогнать Думу. По их мнению, тогда появятся деньги и они смогут регулярно получать пенсии. Спасибо работнику администрации Татьяне Наумовой. Она заявила, что представительный орган в городе все-таки нужен, правда, депутаты должны быть более покладастыми и по всем вопросам соглашаться с мэром.

Итак, для чего были избраны депутаты, и так ли хорошо жилось без них? Тот, у кого хорошая память, знает, что совсем недавно несколько лет подряд город не имел представительной власти и управлялся мэром. Только он единолично имел право полностью распоряжаться поступившими в городскую казну средствами, то есть бюджетом.

К чему это привело? Город жил не по средствам. Деньги тратились на непонятные людям цели. Более 200 тысяч долларов ушло на призрачный проект "Вторая Находка", более 100 тысяч долларов - на якобы приобретение в Америке печей для крематория, полтора миллиона "зеленых" потрачено на приобретение машины для ремонта труб, которая уже несколько лет ржавеет в горводоканале. Громкие денежные вливания были сделаны в антинародный Банк Находка.

Эти непродуманные затраты разорили город. В 1996 году не было денег даже на закупку топлива и зимой горожане едва не вымерзли, как тараканы. Сейчас мы с вами должны кредиторам два годовых бюджета. Два года мы должны работать, чтобы отдать долги. О какой современной зарплате бюджетникам можно говорить в подобной ситуации?

Наконец в 1997 году в Находке появился контролирующий администрацию орган - городская Дума. С первых дней ее работы представители народа, депутаты, попытались разобраться, как расходуются городская казна и на благо ли населения тратятся наши деньги. Конечно, это не могло понравиться чиновникам. Они стали распространять нелепые слухи якобы об огромной зарплате депутатов, об их затратах на мебель и автомобили.

Кстати сказать, кабинет председателя Думы Владимира Низия находится в маленькой комнатке. На работу он добирается вместе со всеми на микроавтобусе. А ведь по значению его должность не уступает мэру. Вспомните, прежние главы горисполкомов не мыслили своих постов без соответствующих атрибутов, например, "Патролов" или "Лэндкрузеров"! Да и чиновники рангом пониже стараются не отставать от главы администрации, урвать себе джип и кабинет с секретаршей.

Главная работа депутатов заключается в том, чтобы не допустить бессмысленного расхода бюджета, чтобы каждая копейка была затрачена на благо горожан. Считаю, это нам удается. Например, долгие годы из городских средств шла зарплата сотрудникам водного отдела милиции. Депутаты выяснили, что это совершенно неправомерно, так как этот орган подчиняется краю. Следовательно, из краевого бюджета сотрудники водного отдела и должны получать деньги. Таким образом, народные представители сэкономили для города более полтора мил-

лиарда рублей. По три миллиарда рублей ежегодно уходило из городской казны в банно-прачечный комбинат якобы на бесплатную или льготную помывку пенсионеров. На такие деньги можно было бы мыться бесплатно половине горожанам. При проверке оказалось, что воспользовалось этой привилегией весьма ограниченное количество людей, тем более что баня по становлению мэра была продана частному лицу еще в 1994 году.

Могли ли мы мириться с подобным безобразием? Конечно, нет! До сих пор в казну не возвращены шесть миллиардов рублей, отпущенных мэром московской фирме "Аскория" за несуществующее топливо. По настоянию народных избранников отменено постановление мэра, действовавшее с 1994 года, о компенсации работникам администрации расходов на обеды, бесплатный проезд в автобусах. Мы не допустили затрат из городской казны на охрану ведомственной поликлиники, частной спасательной станции, несуществующей видеотеки. Тем самым мы сумели сберечь для города громадные средства.

Депутаты, как представители народа, не могут быть равнодушными к нуждам учителей и врачей. Нам удалось выяснить, что Москва целиком погасила Приморскому краю задолженность по

трансфертам на зарплату работникам образования, на коммунальные затраты населения. Но на вопрос, где наши деньги, чиновники мэрии не могут дать вразумительных ответов.

Контроль не по душе чиновникам. "Такая Дума нам не нужна", - говорят они. Это по их вине город до сих пор не живет по Уставу. Это они затеяли судебные тяжбы по поводу сроков полномочий депутатов и настаивают, чтобы народные представители работали на благо города не четыре года, а всего два.

В средствах массовой информации всячески стараются очернить деятельность нынешней Думы. По сути, стремятся очернить стремление всех горожан к правде, справедливости и гласности, так как депутаты являются представителями всего города. Администрация содержит громадный штат платных борзописцев для прославления своих "заслуг". Подумайте теперь, чьи интересы защищают подобные критики, кому на руку беззубая Дума, заглядывающая в рот бюрократам? Подумайте и над тем, нужна ли нам власть или пусть городом бесконтрольно правят чиновники?

Галина РЫБКИНА, депутат городской Думы.

ЖИЗНЬ для Веры Ивановны Б. в последние годы была сущим мучением. То затахляющие, то вновь становящиеся невыносимыми боли от язвы двенадцатиперстной кишки изматывали организм, многоцветный мир становился для восприятия только черно-белым. Длительное медикаментозное лечение лишь на некоторое время снимало обострение недуга, а потом все возвращалось на круги своя. Возможно, такое состояние продолжалось бы у этой женщины еще долго, если бы знакомые не подсказали: "А ты сходи к иглотерапевту Олегу Васильевичу Макарову. Говорят, он помогает вылечить многие недуги".

Пошла и не пожалела. Через девять сеансов лечения иглами боль ушла, язва зарубцевалась и Вера Ивановна смогла в кои-то веки вздохнуть свободно. И не одна она уже улыбнулась после курса лечения у этого врача. Долго мучили головные боли и проблемы с позвоночником В. Морозову, не давал жить воспаленный мочевой пузырь У. Паршиковой, И. Дубовенко и Е.

Шлык не знали, как избавиться от остеохондроза. Забыли женщины о своих недугах только в результате врачебной помощи, оказанной О. Макаровым.



Ваше здоровье

Не помогают лекарства? Исцелит иглотерапевт

Нет, он не маг и не волшебник, просто предпочитает применять в своей практике не медикаментозные методы, а именно иглотерапию. Пройдя специальную подготовку по избранному профилю врачебной помощи, Олег Васильевич изучил восточный метод лечения недугов. С каждым пациентом иглотерапевт работает индивидуально, поскольку при этом учитываются психологические особенности человека, анатомические особенности при нахождении точек на теле, на которые следует воз-

действовать. Ну и, конечно же, пациент должен идти к врачу не скептически настроенным, а с верой, что курс лечения обязательно поможет, это дает более 99 процентов гарантии на исцеление.

Заболевания центральной и периферической нервной системы, сердечно-со-

ясной этиологии или такие же, как и синдромы, инфекционные заболевания и хронические в стадии декомпенсации, острая стадия инфаркта миокарда, острое психическое возбуждение, активная форма туберкулеза, то ему лучше обратиться за помощью к другим специалистам. Не выводит Олег Васи-

судистые, органов дыхания, желудочно-кишечного тракта... - список недугов, от которых можно если не избавиться совсем, то значительно их облегчить, можно еще долго дополнять. Но при всем этом есть противопоказания, утвержденные Минздравом, при которых О. Макаров не берется оказывать помощь. Если у пациента доброкачественные или злокачественные новообразования, болезни крови и кровеносных органов с геморрагическим синдромом, острое лихорадочное состояние не-

льевич людей из состояния опьянения, не применяет иглотерапию в отношении детей до года и пожилых старше 69 лет. Не следует обращаться к такому методу врачебной помощи и беременным.

Всем остальным сообщаем, что иглотерапевт О. Макаров принимает в первой городской поликлинике. При этом, если у вас есть страховая полис и вы приписаны именно к этому лечебному учреждению, курс помощи будет бесплатным. Раиса НИКУЛИНА.

По проекту "Сахалин - 2"

НЕФТЬ и газ Сахалинского шельфа могут прийти в Приморский край не раньше 2005 года. К такому выводу пришел губернатор Сахалинской области Игорь Фархутдинов и первый вице-губернатор Приморского края Константин Толстошин, обсудившие во Владивостоке проекты освоения Сахалинского шельфа.

На данном этапе участие приморцев в их реализации может обеспечить заказами предприятия Приморского края и создать на них дополнительные рабочие места. По проекту "Сахалин-2" уже работали приморские города Большой Камень, Находка, Арсеньев. Леонид ВИНОГРАДОВ.

Добрый поступок

ЮРИЙ СТЕПАНОВИЧ ДЕМЕНОК - известный в городе юнга огненных лет. Он - один из немногих оставшихся в живых юнгов моряков-добровольцев, которые принимали участие в перевозке продовольствия и различных грузов стратегического назначения по ленд-лизу на морском транспорте в годы Отечественной войны.

годы войны. Войны также заинтересовались им, они многое узнали о его творчестве. Юрий Степанович подарил 100 экземпляров своих книг молодым пограничникам. В ответ он

помощь в трудную минуту. Недавно Юрий Степанович Деменок пришел в редакцию и поведаль о помощи курсантов. Он выра-

Не забыли ветерана моряки

Юрий Степанович прожил большую яркую жизнь, богатую героическими событиями. О многом увиденном и пережитом он рассказал в своих очерково-документальных и художественно-публицистических книгах "Судьба Степанов", "Партизаны Приморья", в повестях и рассказах на морскую тематику, изданных в Симферопольском книжном издательстве. Ему можно гордиться своим славным прошлым, есть о чем вспомнить и рассказать нынешнему молодому поколению. Ведь 60 лет своей жизни он отдал Дальневосточному морскому пароходству, рыболовецкому колхозу "Но-

вый мир". За свой многолетний ударный труд Юрий Степанович удостоен 30 высоких правительственных наград.

Долгий трудный путь не прошел для него бесследно и в другом плане - ветеран значительно утратил слух и зрение, нажил множество болячек и уже долгое время является инвалидом первой группы. Но как бы ни было ему трудно, как и миллионам простых людей в наше лихое время, Юрий Степанович находит в себе силы встречаться с молодежью, проводить с ней интересные и поучительные беседы.

...Однажды весной он выступал перед курсантами Находкинского морского пограничного центра и поведал о героической работе советских моряков гражданского флота в

выслушал немало теплых слов благодарности. Но этим событием не кончилось, а нашло неожиданное продолжение...

Когда началась весенняя страда, молодые пограничники, по распоряжению командиром учебного центра, помогли ветерану посадить, вырастить и вовремя обработать полевые культуры на его дачном участке. В октябре моряки вновь внезапно пожаловали в гости к ветерану-инвалиду и дружно убрали с его участка урожай картошки и овощных культур и доставили дары щедрой осени прямо к дому.

При необходимости они обещали старику вновь прийти к нему на

зил слова благодарности начальнику отделения по работе с личным составом капитану второго ранга Евгению Фадееву, заместителю начальника учебного центра подполковнику Павлу Денисову, а также молодым пограничникам за оказанную ему большую помощь в очень трудное для ветеранов войны и труда время.

Но главное в этом событии то, что войны вернули веру в торжество бескорыстной доброты, что издревле была свойственна людям на нашей земле.

Анатолий ЦВЫХ.

К 50-летию Находки

Позавидовал бы сам Шлиман

ЗНАЕТЕ ли вы об истории памятников и достопримечательных мест своей родной Находки? Наверное, мало кто сможет дать на это утвердительный ответ. И среди этих немногих знатоков истории города обязательно будут краеведы из средней школы № 25.

Недавно исполнилось шесть лет с того дня, как здесь по инициативе учителя Светланы Михайловны Кузовой был открыт историко-краеведческий музей. Впечатляет посетителя он, в первую очередь, редкими экспонатами, хранящимися здесь, как память о великих событиях нашего Отечества, участниками которых были и наши земляки. Предметы, извлеченные при раскопках древних городищ, трофеи с времен гражданской и Отечественной войн, письма, фотографии, документы - все это хранится в небольшой комнате, где расположен музей.

Многие ребята, независимо от возраста, с удовольствием принимают участие в краеведческой работе. Увлечь их этим сумела С.М. Кузова. Активисты совета музея под ее руководством проводят для всех желающих экскурсии по достопримечательным местам Находки, организуют встречи с интересными людьми, чествуют ветеранов войны и труда. Юные краеведы из средней школы № 25 частые гости в городском музее, где они тоже ведут поисковую работу.

И нет ничего удивительного в том, что эти ребята, участвуя в школьных, городских и краевых состязаниях краеведов, становятся победителями.

Ученица 11 класса Маша Лавренова, к примеру, неоднократно становилась лауреатом самых разных конкурсов. На ее счету множество докладов об истории края, строительстве города, первых переселенцах, знаменитых находкинцах. С этими докладами она выступала в самых разных аудиториях. А второклассник Андрей Николаенко за экскурсию по Якорной площади, что на ул. Ленинской, был удостоен специального приза.

Алеша Васильев, Саша Соколов, Таня Папанова, Саша Топольсков, Антон Павлов, Наташа Яхина... Невозможно перечислить всех активистов музея, кто свое свободное время посвящает изучению истории края, в котором мы живем.

За шесть лет существования музея ребятами подготовлено более 40 познавательных докладов, которые размножены и разосланы по библиотекам города и которыми пользуются ныне находкинские студенты.

- Было бы здорово, если бы во всех школах учащимся была предоставлена возможность для более глубокого и всестороннего изучения истории родного города и края. Чтобы к 50-летию юбилею Находки юные горожане смогли бы сделать свой открытие, - за это ратует и к этому призывает бесценный руководитель музея школы № 25 Светлана Михайловна Кузова.

Ольга САВЧЕНКО, студентка Находкинского инженерно-экономического института.

Рубим деревья. А надо ли?

НЕСМОТЯ на то, что в нашей газете неоднократно давались разъяснения, почему в городе проводится вырубка некоторых деревьев, люди продолжают задавать вопрос "Зачем это делается?" И излагают свои аргументы в пользу сохранения существующих зеленых насаждений. В редакцию пришло очередное такое письмо.

"С удивлением замечаю, что в городе объявлен подлинный геноцид зеленому другу - дереву. Вырубается целые рощи подопытные автостоянки. Нам бы гордиться этими тополями, приведя их в

красивый для глаз и безопасный для жизни людей вид. Тем более что это дерево является прекрасным осушителем почвы. Когда уберут все тополя, на их месте может появиться болото. Но "мудрецы" с топорами об этом не думают, срезают мощные стволы под корень, высаживая вместо них "былинки" - однолетки, которые может легко сломать даже маленький ребенок.

Еще тягостнее наблюдать как уничтожаются зеленые насаждения вблизи жилых домов. Так, к примеру, перебившие жильцы дома № 15 по улице Постышева за один вечер спилили под корень три клена. Возможно, поднявшись за шестнадцать лет до третьего этажа, они заслонили проникающий в квартиры свет. Но за чем же пилить под корень, когда достаточно убрать несколько самых густых веток, закрывающих окна. Так же поступили и с ясенями, росшими возле дома № 16 по Озерно-

му бульвару. С таким отношением к зеленому другу Находка станет каменной пустыней, и никакие самые логичные и компетентные объяснения таким действиям не заменят нам "зеленых легких" микрорайонов.

Владимир ЯНОВ, житель дома №15 ул. Постышева."

Зона отчуждения

СОВСЕМ недавно жители нашего города верили, что город будет процветающим, красивым и ухоженным. Казалось, что все к тому и шло. Взять хотя бы здание морского вокзала, которое возводили специалисты из далекой Италии. Ведь и раньше это место было самым популярным у горожан. Можно было пройтись вдоль причалов, полюбоваться белоснеж-

ными океанскими лайнерами, половить на удочку серебристую корюшку и просто посидеть и подышать морским воздухом.

Что же мы видим теперь? Железные решетки, обрамляющие всю территорию морвокзала, внушительные таблички "Стоять! Таможенный склад", "Вход по документам", "За нахождение на территории без документов - штраф"... Еще здесь разместились парк подержанных, ждущих пресса, установавшие свои пикеты от самого Дальфлота и рьяно защищающие собственность коммсантов.

Так что о прогулках у моря горожанам пришлось забыть. А правильно ли это?

Сергей ГОЛУБ, житель города.

Спорт

Биты

мобилистов, на стадионе "Приморец" ее ликвидировали, когда началось строительство новой спортивной арены. После этого городошный спорт выпал из календаря на... долгие семь лет.

Но все это было в славном прошлом. Теперь поговорим о реалиях дня. Наши спортсмены однажды решили восстановить утраченные позиции. Но эти проекты так бы и остались пустыми мечтаниями, если бы нам на выручку не пришли руководители АО "Находкинский СРЗ" и АО "Восточный порт" Евгений Чиж и Леонид Бочков. Материальную поддержку нам также оказали директор АО "Судоостроительный комплекс Приморского СРЗ" Владимир Попов, административный директор АО "Рыбный порт" Владимир Зиновьев, председатель профкома этого предприятия Валентина Тишина, директор ЖК МП "Центр" Павел Соколов. Благодаря спонсорам мы построили отличный городошный корт, на котором одновременно могут тренироваться и выступать

спортсмены. Не случайно в минувшем сентябре Находке было оказано право провести лично-командный чемпионат Приморья. По признанию его участников наша площадка является одной из лучших в крае, и было оказано единодушное желание проводить и впредь краевые турниры в Находке. Наши мастера биты получи-

Одновременно у нас есть кадры, которые могут составить достойную конкуренцию нынешним лидерам. Это мастера спорта СССР Юрий Огрызков, Владимир Марков, Николай Федоров, Леонид Федосов, Петр Воловик, Анатолий Морских, Виктор Андрусак, Сергей Чергинцов, Виктор Горшков, Николай Есенков, Николай Лиморенко, Тимофей Сычев и другие. Мы ждем более активного их появления на нашем корте. К нам могут прийти все желающие, чтобы просто поиграть в древнюю русскую игру. На этой кадровой основе мы будем формировать две сборные команды для участия в краевых соревнованиях.

Одновременно мы плани-

и на осуществление проекта потретьется порядка 50-60 тысяч рублей. Теперь нам необходима очередная поддержка спонсоров, чтобы задуманное претворить в жизнь, поскольку будущий объект будет служить не одному поколению спортсменов.

В ближайшем времени мы начнем запись школьников в бесплатные городошные секции для подготовки юных спортсменов будущего нашего спорта. Это задумано не случайно, поскольку к нам постоянно приходят подростки, чтобы посмотреть на игру, попросив при этом: "Дядь, а дядь, дай мне палки поиграть!" Детскими тренерами уже утверждены В. Ходосов и А. Бирюков. В ближайшие дни будут выточены биты малых размеров, начнется комплектование детских групп. Поэтому сегодня нас не покидает надежда, что в будущем успехи приморского спорта внесут свой вклад и городошники Находки...

Беседу вел Анатолий ЦВЫХ. НА СНИМКЕ: мастер спорта СССР Василий ХОДОСОВ. Фото Александра СИДОРЕНКО.



УСПЕШНЫМ был уходящий спортивный сезон для городошников Находки. Они участвовали в семи соревнованиях различного ранга. На всех турнирах наши мастера биты становились призерами в командном и индивидуальном зачете.

О проблемах развития этой игры в городе на вопросы, интересующие читателей, отвечает председатель федерации городошного спорта мастер спорта СССР Василий ХОДОСОВ:

... На ряде предприятий всегда были популярны и традиционные соревнования мастеров биты между цехами, проводились спартакиады, городс-

летят

ли также от спонсоров более 15 тысяч рублей на поездки на соревнования в другие города. В итоге уже в рождественском турнире года в Арсеньеве, в январе, находкинцы заняли третье место. В последующих четырех краевых турнирах наша команда неизменно была второй. Юрий Авраменко стал чемпионом края среди ветеранов, Анатолий Бирюков и Валерий Бельчиков являются призерами чемпионата и турниров.

На чемпионате города, проведенном в День физкультурника, победил А. Бирюков, призерами стали Николай Андреев и В. Бельчиков (все мастера спорта СССР).

в цель

руем строительство крытой городошной площадки на базе действующей. Это позволит во все времена года заниматься не только городошником, но и представлять других видов спорта, что будет выгодно всем физкультурникам. Поэтому нами уже составлена сметная документация,

Поздравляем
Ларису
Александровну
ВОЛОСТНИКОВУ
с юбилеем!
Желаем крепкого
здоровья, оставать-
ся такой еще
столько же лет.
Сын, муж.



ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!
Большой цирк Валерия Нестеренко приглашает на новую феерическую программу "ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ".
Вас ждет незабываемая встреча с дрессированным медведем и обезьянами, озорными пуделями, удавами и питонами.
ТАКЖЕ В ПРОГРАММЕ:
женщина в огне, эквилибристы на проволоке и катушках, жонглеры, акробаты, гимнасты, велофигуристы, антипод, факир, китайские игры и другие номера.
Весь вечер с вами обладатели приза Юрия Никулина - клоуны МИНИ и МАКСИ.
Ваши любимые артисты будут рады видеть вас. На каждом представлении по традиции будет разыгрываться для детей ЯЩИК "КОЛЫ" для взрослых - ЯЩИК ШАМΠΑНСКОГО.
ПРЕДСТАВЛЕНИЯ СОСТОЯТСЯ:

В ККЦ "Русь" - 9 декабря в 10.30, 14.00.
В МЦК (ДКМ) - 11 декабря в 10.30, 14.00.
12 декабря - в 13.00, 16.00.
13 декабря - в 13.00, 16.00.
14 декабря - в 13.00.
В ДК п. Врангель:
19 декабря - в 11.00, 13.30, 16.00.
Билеты продаются в кассах ККЦ "Русь", МЦК и у общественных распространителей.
Принимаются коллективные заявки.
Все справки по тел.: 5-76-39.



Поспешите приобрести билеты. Цирк ждет вас!

Только до 12 ДЕКАБРЯ в почтовых отделениях города продлен прием подписки с доставкой с января 1999 года на газеты "Экономика и жизнь" и "Аргументы и факты".
НЕ ОПОЗДАЙТЕ!
Узел почтовой связи.

Комплекс "ТАВЕРНА ДРУЗЬЯ!"
"СТАРЫЙ КАПИТАН"
НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ НЕ ЗА ГОРАМИ!
Если вы хотите встретить их в уютной обстановке, сделайте заказ прямо сегодня - и вам гарантированы не только шикарный отдых, наши сегодняшние невысокие цены, но и **РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ГУСЬ**.
Встречайте Новый год с нами!
Чернышевского, 10.
Тел.: 5-60-92.

Поздравляем!
любимую жену,
маму, бабушку
Лидию Александровну МЫКАЛО
с днем рождения!
Мамочка наша, родная, любимая!
Бабушка славная, незаменимая!
С днем рождения тебя поздравляем,
Всяческих благ в твоей жизни желаем!
Чтобы ты никогда не болела,
Чтобы ты никогда не старела,
Чтобы вечно была молодой,
Веселой, доброй, нежной такой!
Целуем мы добрые, славные руки.
С любовью к тебе,
муж, дети, внуки.

Имеем в продаже:
МЕТАЛЛ: арматуру АШ, А1, уголок, швеллер, лист, полосу, лист оцинкованный, проволоку оцинкованную сварочную, шурупы, трос, болты, трубы, отводы; **СТРОЙМАТЕРИАЛЫ:** шифер 8-волновой, рубероид, эмали ПФ-115, эмаль НЦ-25 белую, олифу, стекло оконное борское, лаки НЦ и ПФ, растворитель 646, краны водоразборные, умывальники керамические, битум, обои отечественные, задвижки чугунные, радиаторы отопления, вентиля бронзовые, патроны монтажные, люминесцентный, плитку облицовочную отечественную; **ЭЛЕКТРОМАТЕРИАЛЫ:** кабель медный, кабель телефонный 100 и 300 пар, насосы бытовые итальянские, мотопомпы бензиновые, насосы водяные производительностью 2 и 7 м³/час., светильники люминесцентные, судовые СС-410, люстру "Квадро", стартеры, щипки-рубильники, лампы ДРЛ, КГ-1000, прожекторы 500 Вт, накаливания 60, 75 Вт, провод обмоточный; **МАТЕРИАЛЫ:** тосол, гипохлорид кальция, хлорную известь, тормозную жидкость "Томь", кислоту серную, краску сухую - пигмент, стропилента, круги войлочные, рукава кислородные, пропановые, отбойную резину ДУ400, техпластину, головку в сборе на двигатель Д6, резаки Р1-01, газогенераторы, керосинорезы, редукторы пропановые, ацетиленовые, манометры, тестеры, термометры, асбокартон, паронит, кирпич шамотный.
Имеем возможность перевозки груза в Хабаровск: тел. 64-76-44.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 64-67-90; АДРЕС: ПОРТОВАЯ, 1 ИЛИ В МАГАЗИН ПО УЛ. ЛЕНИНСКОЙ, 10; ТЕЛ. 5-71-14.

ПРОЕКТ БАЛКОНА ЗА ТРИ ДНЯ
000 "Септима-7", ул. Школьная, 7, каб. 312.
тел. 64-05-96.

АВТОСИГНАЛИЗАЦИЯ
Выбор моделей от 180\$
Установка, гарантия.
АВТОСТОЯНКА
Омега 4
г. 62-50-11
б/к №1

Организация продает новый КАССОВЫЙ АППАРАТ.
Тел.: 671-841, 671-842.

Нефтегазодобывающей компании "Сахалин Энерджи Инвестмент Компани, ЛТА"
ТРЕБУЮТСЯ НА ВАКАНТНЫЕ ДОЛЖНОСТИ: мастер и помощник мастера по швартовке и отгрузке нефти на платформе "Моликпак".
ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:
- высшее/среднее морское образование с опытом работы в должности штурмана или капитана нефтеналивных танкеров;
- опыт швартовки в открытом море или незащищенных гаванях нефтеналивных танкеров к танкеру-нефтехранилищу, соединенному с одноякорным причалом;
- профессиональный английский язык;
- умение работать на компьютере в программах Microsoft Excel & Word.
Компания предлагает великолепные возможности для профессионального роста, конкурентную зарплату и привлекательный набор социальных льгот, в том числе и при переезде в г. Южно-Сахалинск.
Для отбора кандидатов и проведения с ними собеседования просим до 20 декабря 1998 года прислать по факсу (4242) 72-73-25 (контактный телефон 72-73-24) или по почтовому адресу: 693000, г. Южно-Сахалинск, Коммунистический проспект, 32, на имя менеджера по кадрам "Сахалин Энерджи" следующие документы:
- резюме-биография на английском и русском языках с указанием данных, подтверждающих опыт работы по избранной должности, а также контактного телефона;
- копии диплома об образовании и других сертификатов, подтверждающих вашу квалификацию;
- копию записей в трудовой книжке за последние 10 лет работы;
- отзывы по работе.

Валютный Дилинг
Альтернативный источник дохода
в условиях финансового кризиса
Бесплатная неделя ознакомления.
Информация. Обучение.
3АО "Акция" 67-18-41.

КОМПЬЮТЕРНЫЙ КЛАСС.
Индивидуальное обучение работе на компьютере.
Windows 95, Word, Excel, основы Internet, 1С:Бухгалтерия
Ул. Спортивная, 6 (здание ДВГУ), к.212; тел.: 62-59-12, 62-55-67.

Склад № 1 на базе рыбокооп (Юж. м-н) реализует пресервы сельдь т/о трех видов, рыбные консервы, шампанское полусладкое (Москва), другие продукты питания.
ТЕЛ.: 622-416.

МЕНЯЮ
Шл. дом в р-не ост. "Тихоокеанская" на 2-к. кв. с гаражом в кирп. доме в р-не Заводской, рыб. порта или продам. Т. 623-152.
ПРОДАМ
Дом. Т. 624-280, 5-91-60.
Toyota Mark II 92 г., фиолет., автомат, бензин, отл. сост., 2800 у.е. К.т. 624-905 с 17 до 19.
Кап. гараж в р-не таксопарка (подвал, яма, свет). Т. 647-035.
Дом в Ливадии или меняю на две 1-к. кв., или на 1-к. с доплатой, 1 и 5 эт. не предлагать. Обр.: п. Ливадия, Новая, 15-22.
Срочно 1-к. кв. (общ. пл. 34 м², 2 эт., южная) в р-не ост. "Гагарина", рядом рынок "Южный". Возможны варианты. Т. 625-353.
3-к. кв. в р-не МЖК. Т. 631-663.
А/м б/п: N. Safari, с лебедкой, 3 двери, \$4000, Т. Hiace, 4ВД, дизель, 1000 кг, \$3800; N. Datsun 89 г., 4ВД, 4 двери, \$6000, груз. N. Disel 88 г., с краном, г/п

10 т, дл. кузова 9 м. При-воз 30 ноября с.г. Т. 643-331.
Дом новый (все удобства, огород 16 с.), недорого в р-не ост. "Шевченко". Т. 643-331.
"ММС Лансер", 1500 см³, с/салон, карбюратор, коробка, литье, цветная. Т. 5-92-89.
2-к. кв. по Рыбацкой (4 эт., лоджия, балкон, солнеч.). Т. 670-937 с 18 до 20.
1-к. и 2-к. кв. на Постышева. Т. 645-198.
3-к. кв. (4 эт., балкон) в р-не Центр. пл. Т. 646-092 вечером.
Дом шлаколитой в р-не япон. кладбища. Обр.: ул. Тургенева, 27, с 15-18.
Тонومتر новый, Япония. Т. 642-825.
Коттедж со всеми удобствами в доме, уч-к 24 с., в р-не П. Ободной; 3-к. кв. на Пограничной. Обр.: Строительная, 17 до 18 (конеч. ост. авт. марш. №5).
Куриное яйцо оптом и в розницу. Обр.: Михайловская, 67; т. 641-730.

"Тойота Сурф" 89 г., в-дорого. Т. 647-335.
3-к. кв. по ул. Спортивной (1 эт., два балкона, солнечная, с ремонтом) или меняю на автомобиль. Т. 661-087.
2-к. кв.; запчасти на Mark II 90 г. Т. 622-155.
Дом в р-не Арсеньева. Т. 641-304, после 18.
2-к. кв. на пр. Мира (1 эт.), недорого. Т. 670-283.
2-к. кв. в р-не рыб. порта (3 эт., нов. план., солн., лод.). Т. во Вл-ке 258-849, после 19.
Смежную 2-к. кв. в р-не ост. "Гагарина". Т. 622-283.
М/г "Т. Дюна" 2 т., тент, аппарат, \$2000; а/м "Т. Королла" 90 г., б/п. \$2000; а/м "Мазда Фамилия", \$700; метал. гараж с местом на пр. Мира, 24. Т. 640-041.
Дачу на 163 км (дом, сад, хоз. пост., уч-к 10 с., вскопан, плюс семенной картофель и семена). Т. 5-80-71.
4 колеса шипов. с диска-

ми 6,15x13; в/магнитофон. Т. 640-687.
Очень дешево гараж в р-не ЗКПД или меняю на грузовик с доплатой. Т. 640-722.
2-к. кв. в р-не МЖК, 4 эт. Т. 645-848.
4-к. кв. (тел., 2 лоджии, во дворе гараж) по ул. Дзержинского, 3 а. Д.т. 674-035, р.т. 5-57-08.
А/м "Исузу Форварт" 91 г., фургон, г/п 6 т., с/салон, в отл. тех. сост., \$7000. Р.т. 644-822, д.т. 625-871.
1-к. кв. в с. Вл.- Александровском. Т. (265) 21-7-12.
2-к. кв. Т. 673-040.
УСЛУГИ
Ремонт квартир. Кладка кафеля, штукатурные и кирпичные работы. Клеим обои. Качество и низкие цены. Тел.: 622-161.
Няни. Т. 632-956.
Услуги баяниста. Т. 646-390.
Услуги профес. музыкантов для проведения новог.

вечеров. Выезд Деда Мороза со Снегурочкой на дом. Р.т. 644-822.
Уроки англ. языка для школьников и дошкольников, контрольные работы. Т. 640-738.
Быстрый пошив штор из ткани, тюля. Цены низкие. Обр.: ул. Малиновского, Китайский рынок.
Ремонт теле-, видео-, аудиоаппаратуры. Пенсионерам - скидка 50%. Т. 642-689, с 8 до 10, с 18 до 20.
Комплексный ремонт квартир. Т. 631-839, 643-600.
Опытный бухгалтер предлагает услуги по ведению бухучета, восстановлению баланса, делает финан. анализ, бизнес-план. Т. 641-612 после 18.
РАЗНОЕ
Ищу работу штукатур-маляра; продам метал. гараж в Южном м-не. Т. 620-100.
Сдам метал. гараж (свет, см. яма) в частном секторе. Обр.: ул. Лазо, 22 (ост. "Моручилище").

Сниму помещение под магазин, недорого. Д.т. 680-553.
Продам комнату (18,5 м², балкон, 2 эт.) или меняю на а/м - дизель, универсал, без пробы; меняю 2-к. кв. во Врангеле на гостинку в Находке. Т. 626-831.
Работа. Т. 661-597.
Диплом №102/1987 механика 2 р. на имя Котляренко Анатолия Павловича считать недействительным.
Сдам 3-к. кв. с тел. на 1 год. Т. 621-290.
Низкий поклон и огромная сердечная благодарность коллективу т/к "Дальстрой", работникам отдела кадров НБАМР, коллективу учителей и учеников сш. № 3, ОО АKB "Находка", семьям: Гуник, Смолярчук, Ильиных, лично капитану т/к "Дальстрой" Коновалову С. М. и всем добрым людям, оказавшим помощь в организации похорон и разделавшим с нами боль и горечь утраты нашего любимого и дорогого мужа, отца, дедушки Калганова Валентина Александровича.
Жена, дети, внуки.